

«ДИНАМО» (ТБИЛИСИ) — «ЛОКОМОТИВ» — 1:0

«Динамо» (Тбилиси) — «Локомотив» (Москва). 1:0 (0:0). Тбилиси. 24 марта. Стадион «Динамо» им. В. И. Ленина. Ясно. 18 градусов. 65 000 зрителей.

Судьи А. Теметев (Ужгород), Я. Балыкин (Днепропетровск), С. Строев (Минск), «Динамо»: Габелия, Костава, Кантеладзе (Дурдиадзе, 46), Чивадзе, Г. Мачаидзе, Дараселия, М. Мачаидзе, Коридзе, Гуцаев, Чилая (Челебадзе, 60), Шенгелия.

«Локомотив»: Самохин, Калайчев, Александров, Камзу-лин, Соловьев, Кузнецов, Михайлов, Зюзин (Сусин, 46), Ряховский (Шелест, 77), Аверьянов, Пантелеев.

Гол: Шенгелия (86).

Дублеры — 7:0. Голы: Болквадзе (4), Челебадзе, Мешков, Тавадзе (с пенальти).

За несколько дней до открытия чемпионата динамовцы были в гостях у коллектива Тбилисского государственного университета. Выступая на этой встрече, старший тренер команды Н. Ахалкаци, в частности, сказал:

— Мы в полной мере сознаем всю сложность предстоящего сезона. Легких игр не ждем, ибо хорошо знаем: против чемпиона каждый старается показать лучшую игру.

Что это были не «дежурные» слова, подтвердил субботний матч. «Локомотив», который в недавних кубковых играх особых лавров себе не снискал и из розыгрыша выбыл, тем не менее стартовал в чемпионате уверенно, показав надежность в обороне и широту маневров атаки. Там, где динамовцы предпочитали обводку, обыгрыш в единоборствах и из-за этого теряли драгоценные секунды, гости чаще прибегали к помощи партнеров и экономно, без лишних осложнений преодолевали середину поля. После нескольких «пристрелочных» атак, которые опасности для Габелия не представляли, неожиданный удар Пантелеева на 14-й минуте едва не достиг цели. Выигрывая борьбу за середину поля, гости теряли много мячей в несложных ситуациях и очень уж неточно били — выше и в сторону от ворот.

Из ответных атак динамовцев более всего запомнился пожалуй, проход Гуцаева по центру, после которого мяч пролетел в нескольких сантиметрах от верхнего угла ворот.

После перерыва рисунок игры остался прежним. Динамовцы — и не только форварды — упорно пытались пробиться к воротам — и с флангов, и по центру — преимущественно с помощью дриблинга. Но успеха добиться не могут. Не достигает цели и отличный удар М. Мачаидзе из-за пределов штрафной площади. И снова москвичи, хоть они и реже атакуют, создают (воспользовавшись несогласованностью в действиях защитников «Динамо») два острейших момента...

Чем меньше времени остается до финального свистка, тем настойчивее становятся атаки чемпиона. И настойчивость эта вознаграждается. С первых же минут матча москвичи взяли под очень плотную опеку лучшего бомбардира динамовцев Шенгелия. Но стоило им на мгновение упустить Шенгелия из виду, как тот принес победу своей команде: Костава хорошо подал штрафной с правого фланга на дальнюю штангу, и Шенгелия, выскочив из-за спины защитника, направил мяч в сетку ворот. Чемпион начал с победы. С трудной, но заслуженной.

Г. АКОПОВ.

Советский Спорт 25.03.79